華府華僑文教服務中心

2019年FASCA青年志工活動簡章
1、 計畫目的：為持續擴增歷年海外青年志工培訓能量，加強各地志工橫向聯繫、鼓勵大華府地區僑民青年參與僑社活動及協助推展公眾外交，規劃在地培訓、僑社服務及返臺培訓等活動，期盼透過本地青年志工帶動及聯絡大華府地區僑界青年力量，共同投入僑務工作，成為海外推動僑務工作之助力。
二、實施地區：馬里蘭州、維吉尼亞州、德拉瓦州、西維吉尼亞州與華盛頓特區。

三、實施時間：自2019年8月23日至2020年8月31日。
四、主辦單位：僑務委員會。

五、執行單位：華府華僑文教服務中心。
六、申辦資格: 本區年滿14歲以上(出生至2019年8月23日滿14足歲)華裔青少年，能以中英文雙語溝通，身心健康、學行良好、能適應團體生活，且具從事志願服務意願者。已參加過本活動者亦可再度報名。
七、報名期間：即日起至2019年8月10日。
八、報名方式 : 請向華僑文教服務中心索取報名表格，填妥並備齊相關文件後，郵寄或親送至華僑文教服務中心。
九、申請手續 : 

請繳交下列文件：
1. 報名表，並黏貼最近6個月內拍攝的1.5吋半身照片1張。(先前已繳交者毋須再繳)
2. 經申請人及其家長簽章之營隊規則。(先前如已報名者請補交)
3. 醫療保險證明影本。(先前如已報名者請補交)
4. 保證金$100(支票)，請連同報名表一並繳交，志工培訓日活動上課達90%者將原支票退還。(先前已繳交者毋須再繳)
十、活動規劃：依本轄區僑情狀況，將另訂108年僑區青年志工培育課程與整年度活動計畫。

十一、活動內容:
    (1) 新生訓練-自2019年8月23日至8月25日為期兩天半專業課程，以培育學員具備文化內涵為目標，活動中將依照學員興趣分組進行導引課程，此次分組作業將賦予每一小組未來一年之研習重點。課程中將透過專業老師帶領學習團隊動力與組織凝聚，拓展人際關係，進而結交更多志同道合的朋友。
    (2) 中心文化培育活動-延續志工培訓日僑務推廣任務分組，本中心規劃出系列課程，於每季定期排定文化研習活動，包含臺灣之美文化推廣(地理、人文、觀光介紹)、靜態才藝研習(棋藝、摺紙、手工藝)、動態才藝教學(舞獅、布袋戲、流行舞蹈)、文化行銷技術(口說表達技巧、網路宣傳知識)。
    (3) 年度大型專案活動-安排年度專案性僑社活動，例如「2月華埠春節遊行」、「5月北美臺灣傳統週」、「9月文化訪問團」及「雙十國慶」等，鼓勵志工積極參與僑社活動，增加僑社青年動能。
    (4) 團隊精神與組織自主運作能力培養-賦予每組文化志工團隊年度僑務推廣任務，要求訂定任務達成時間流程與計畫，本中心適時從旁協助提供資源與協助，透過此一任務，志工從中習得如何作專案規劃、團隊運作、組織分工與達成目標實戰經驗。
    (5) 年度成果展-將於2020年5月或6月間擇期舉辦本屆志工結業成果展，每組志工將於成果展上發揮展現過去一年於培訓計畫中所習得才藝與技能，預計邀請每位家長、本區僑務榮譽職人員、僑團幹部與主流人士參與，一起分享FASCA榮耀與成就。
十二、 服務時數計算
(1) 每次活動結束，學員提交150字以上(中英文皆可)心得後，可獲得志工時數證明。
(2) 志工服務滿100小時以上者，可將證明文件繳交本中心，進行美國總統志工服務獎申請。
十三、權利義務：

(1) 本中心保有核錄志工之決定權。

(2) 凡經錄取且參與學員，如於活動期間行為舉止不當者，本中心可終止其參與活動之資格。

十三、後期培育計畫
返臺培訓：僑務委員會原則每年規劃於6月至7月間遴邀各地歷年表現優異且積極參與相關僑務工作之志工返臺參加培訓，以培養渠等日後成為僑社中堅幹部，培植海外支持我政府新興力量，活動內容包含共同課程、參訪拜會、培訓課程、志工服務及1日企業文化參訪等，視當年公佈活動內容而定。 
